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ABSTRAKT 

Tato problematika má krátkou historii, proto tato bakalářská práce je věnována možnostem 

soukromé bezpečnostní služby v ochranně veřejného pořádku při společenských akcích. 

Teoretická část práce obsahuje informace o soukromých  bezpečnostních službách, jejich 

právech a povinností. Praktická část obsahuje technické vybavení pracovníků soukromé 

bezpečnostní služby a možného zajištění bezpečnosti veřejného pořádku. 

 

Klíčová slova: soukromé bezpečnostní služby, veřejný pořádek, právo, povinnost, 

bezpečnost  

 

 

 

ABSTRACT 

This problems have a short history, therefore this bachelors work is dedicated to options of 

private security service, that protects public policy by social occasions.The theoretical part 

of the work contains informations about the private security services, their discretions and 

duties.The practical part contains the technical equipment of the private security services 

workers and possible provision of the public policy security. 
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ÚVOD 

 

Historie soukromé bezpečnostní služby se datuje od listopadu roku 1989, kdy 

došlo k převratu režimu v České republice. Do této doby byl veřejný pořádek při 

společenských akcích záležitostí státní policie, což byla veřejná bezpečnost. Z tohoto 

názvu vznikla tato problematika, která se stala komerční záležitostí. 

V dnešní době, kdy je narušování veřejného pořádku při společenských akcích tak 

rozšířené, ať už to vidíme v televizi, slyšíme v radiích, čteme v novinách nebo získáváme 

informace z jiných mediálních prostředků. Z pohledu soukromé bezpečnostní služby jde 

vždy o zajištění veřejného pořádku v objektu, který je určen ve smlouvě mezi bezpečnostní 

agenturou a objednavatelem (zákazníkem, pořadatelem). Veřejný pořádek, který je mimo 

smluvní objekt má v kompetenci policie České republiky a obecní (městská) policie.    

Má bakalářská práce „Možnosti soukromé bezpečnostní služby v ochraně 

veřejného pořádku při sportovních, kulturních a jiných společenských akcích“ je velice 

rozsáhlé téma. Trochu mě mrzí, že téma neobsahuje jen jeden druh akcí např. sportovních 

akcí, kde bych mohl popisovat konkrétněji danou problematiku. Protože, pod pojmem 

společenská akce si člověk může představit ledascos, diskotéky, sportovní utkání, 

koncerty, filmové festivaly, motosrazy, politické mýtinky atd. Vždy jde o jednu věc o 

shromaždování lidí. Lidé jdou za zábavou nebo povinnostmi, kteří se shromažďují ve 

vymezeném prostoru (objektu). např. oplocením, vytýčením nebo jinak ohraničeném 

objektu. Hranice objektu jsou vždy určeny v obchodní smlouvě. 

Tato práce pojednává o možnostech a povinnostech soukromé bezpečnostní 

služby, z hlediska právního tak i společenského. Dále se zabývá fyzickou ostrahou i 

technickou ostrahou. V práci jsou uvedeny bezpečnostní směrnice, požární poplachová 

směrnice, provozní řád a další normy a zákony.  
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I.   TEORETICKÁ ČÁST 
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1 PRÁVNÍ DIMENZE 

1.1 Součastný stav bezpečnostních služeb 

 

Trh bezpečnostních služeb je v současné době v České republice výrazně 

zdeformovaný. Bezpečnostní firmy se, ve snaze získat zákazníka, předhánějí v nabízení 

služeb za co nejnižší ceny. Ty se tak v některých případech dostávají na úroveň, která není, 

při dodržení všech obecně závazných právních předpisů, reálná. Je to spirála smrti. 

Firmám, které řádně podnikají, konkurují firmy, které se za bezpečnostní služby pouze 

vydávají, které nejrůznějšími způsoby obcházejí platné právní předpisy (zejména 

pracovněprávní) a které nedisponují ani zblem toho, co ve svých nabídkách deklarují. 

Státní kontrolní orgány nejsou s to kontrolami tyto subjekty odhalit, natož eliminovat a 

zákazníci, pod vlivem nejrůznějších diskontních nabídek, upřednostňují nejnižší cenu, aniž 

by ji srovnávali s kvalitativním obsahem služby. Na jejich obhajobu nutno říci, že mnohdy 

ani nevědí, jak kvalitu bezpečnostní služby hodnotit. 

K ozdravení neutěšeného stavu na trhu bezpečnostních služeb by zcela jistě 

přispěla alespoň základní úprava jejich podmínek obecně závazným právním předpisem. 

Stávající trendy vývoje ve společnosti a vstup České republiky do Evropské unie 

vyvolávají naději, že tato úprava na sebe nenechá dlouho čekat. Již v současné době však 

existují normativní předpisy (byť nejsou obecně závazné), které mohou být vodítkem pro 

posuzování kvality bezpečnostních služeb. Těmito normativy jsou Směrnice České 

asociace pojišťoven, které v letech 2001 a 2002 vznikly ve spolupráci této asociace s 

Asociací soukromých bezpečnostních služeb České republiky. Jejich jednoznačným cílem 

je zvýšit úroveň bezpečnostních služeb v ČR.(11) 

 

1.2 Soukromé bezpečnostní služby 

 

Představuje významný prvek bezpečnosti při ochraně majetku a osob, prevence 

kriminality, zamezování škod a jiných škodlivých následků trestné činnosti. Pro rozsah 

působení, objemy a komplexnost poskytovaných služeb, vysokou organizovanost, 
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technologickou a technickou vybavenost (která mnohdy převyšuje vybavení policie), 

odbornost managementu a výkonného bezpečnostního personálu je tento obor hoden 

označení “Bezpečnostní průmysl“. Zahrnuje fyzickou ostrahu majetku a osob, přeprava 

peněz a cenností, zpracování peněžní hotovosti, detektivní a kompletní technické 

bezpečnostní služby a ochranu informací a dat. 

Role soukromých bezpečnostních služeb respektive bezpečnostního průmyslu ve 

společnosti je především podnikatelská a tvorba zisku a je hlavním motivem činnosti 

majitelů a provozovatelů těchto služeb. 

Zvláštnost oboru je však v očích nejširší veřejnosti často předurčen do pozice 

jakési „soukromé policie“ a dnes jsou v podstatě vnímáni jako prvek vnitřní bezpečnosti 

státu. Je však třeba si připomenout, že tyto služby nemohou nikdy nahrazovat 

veřejnoprávní bezpečnostní spory, ani jim konkurovat ve statutu, kompetencích a 

pravomocích. 

Přesto princip bezpečnostní, který je předmětem podnikání v bezpečnostním 

průmyslu, umožňuje hodnotit toto podnikání v celém kontextu souvislosti jako vysoce 

společenskou prospěšnou činnost, která vede k zamezování nebo snižování ztrát 

v ekonomice soukromých i státních podniků, zvyšuje produktivitu práce ,upevňuje 

pracovní kázeň zaměstnanců, odrazuje od páchání trestné činnosti na chráněných 

objektech a má další efekty v oblasti situační prevence kriminality. 

Tyto služby tím, že jsou komerční – tedy za úplatu, jsou vhodným doplňkem 

bezpečnosti garantované státem a v podstatě zvyšuje bezpečnostní standard zákazníka to 

na jedné straně, na straně druhé pak umožňuje, aby se Policie více věnovala svými silami a 

prostředky kvalifikované odborné práci. 

Bezpečnostní služby v dnešní době představují po policii a armádě třetí pilíř 

bezpečnostní komunity. Z tohoto důvodu se považuje za spravedlivé, že mají-li soukromé 

bezpečnostní služby sehrávat důstojnou partnerskou roli s veřejnoprávními sbory, překročit 

mantinely podnikání a přiměřeně se zapojit do systému nelze umožnit každému a kdykoliv 

a jak bývá naznačováno, tak by měl být umožněn či dokonce nabízen jen kvalitním 

bezpečnostním službám, tak jak je tomu v některých zemích Evropské unie.(6)  
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1.3 Hlídací služby 

 

Jedná se o jednu ze základních činností soukromé bezpečnostní služby, která je 

zaměřena zejména k ochraně majetku a osob. 

Jedná se o výkon činností, které jsou realizovány v souladu s koncesní listinou (či 

licencí), a to jak na smluvním základě pro právnické či fyzické osoby, tak pro potřeby 

vlastní organizace. (např. firmy, instituce apod.) 

Hlídací služby představují zejména činnosti prováděné při ochraně objektů a jeho 

zařízení, při ochraně osob pracujících v objektu, při ochraně dodržování provozního 

režimu v daném objektu apod., přičemž platí zásada, že pracovník hlídací služby má při 

plnění úkolu souvisících s ochranou objektu stejná práva a povinnosti, jako by měl vlastní 

personál ochrany zadavatele (zákazníka). Ochrana objektu, která je, vedle jiného ovlivněna 

zejména výskytem kriminality, požadavky pojistných smluv, je prováděna pracovníky 

soukromých bezpečnostních agentur na základě smlouvy mezi zákazníkem a příslušnou 

agenturou. 

Ochranná činnost, kterou hlídací služby zabezpečuje, se vztahují zejména na: 

 

• movitý majetek zákazníka 

• nemovitý majetek zákazníka, včetně finančních hotovostí a jiných cenností  

• na osoby nacházející se legálně v objektu 

• soubory databází a jiné informace, jež jsou majetkem zákazníka 

 

Hlídací služby také představují pro zákazníka, jimž jsou poskytovány 

bezpečnostní služby , nejen poskytovatele těchto služeb, ale také odborné, profesionální 

poradce v oblasti potřeb zajištění bezpečnosti.Vzhledem ke značným zkušenostem 

s ochranou majetku a osob jsou hlídací služby schopny poradit zákazníkům, jak řešit 

bezpečnostní problémy nejrůznějšího charakteru v jejich organizaci. Jsou schopny řešit 

nejrůznější bezpečnostní otázky, včetně zpracování bezpečnostního projektu pro potřeby 

zákazníka.(6) 
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1.4 Co jsou společenské akce 

 

Mezi společenské akce patří všechny akce kde dochází ke shromaždování lidí za 

účelem zábavy. Konzumace sportovních aktivit nebo prezentace firemních aktivit. 

Z pohledu bezpečnostní agentury se jedná vždy o komerční záležitost. Bezpečnostní 

agentura je najata pořadatelem akce k ochraně veřejného pořádku ve vyhrazeném objektu 

dle smlouvy mezi agenturou a pořadatelem. Mezi tyto akce patří hlavně sportovní zápasy, 

kde k rušení veřejného pořádku dochází nejvíce na fotbalových, hokejových, 

basketbalových utkání ale i jiných sportovních kláních. V podobě kulturní akce jsou to 

koncerty, divadla, festivaly, filmové festivaly, komerční technoparty, pivní slavnosti, vinné 

slavnosti, trnkobraní, studentské majálesy, diskotéky a další kulturně založené akce. Mezi 

jiné společenské akce patří různé výstavy, firemní akce, poutě, trhy, automobilové 

„tunning“ srazy, politické mýtinky. 

Každá společenská akce, kterou zajišťuje bezpečnostní agentura musí mít 

vypracovaný provozní řád objektu a požární poplachovou směrnici (viz. příloha PII, P III) 

     

1.5 Smlouva mezi SBS a pořadatelem akce 

 

Každá činnost v oblasti majetku, osob a ochranně veřejného pořádku musí být 

smluvně tedy i právně ošetřena. Vzhledem k absenci zákona o civilních službách v našem 

právním řádu, je nutno se řídit platnými právními řády a aplikacemi na dané podmínky.  

Jde zejména o tyto právní normy: 

• zákoník práce č.65/1965 Sb. ve znění změn a doplňků 

• zákon o trestním řízení soudním (trestný řád) č. 141/1961 Sb. ve znění změn a 

doplňků, 

• trestní zákon č. 140/1961 Sb. ve znění změn a doplňků. 

• občanský zákoník 

Vzorový příklad smlouvy je umístěn v seznamu příloh. (příloha P I) 
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2 TECHNOLOGICKÁ DIMENZE PROBLÉMU 

2.1 Bezpečnostní logistika akcí  

 

Objednavateli je nabídnuta nejefektivnější kombinaci fyzické ostrahy s kombinací 

bezpečnostní technologie. Hlavním pilířem systému bezpečnostní logistiky je bezpečnostní 

manažer, dále je to bezpečnostní analýza a konkrétní návrhy bezpečnostních řešení.                  

Bezpečnostní manažer je proškolený pracovník na úrovni vysokoškolského oborového 

vzdělání. Navrhuje konkrétní bezpečnostní opatření dle situace na svěřeném objektu. 

Vyhodnocuje bezpečnostní situace, tvoří analýzy efektivity nastavených opatření. Na 

základě těchto poznatků optimalizuje rozsah a strukturu bezpečnostních opatření 

komplexních bezpečnostních systémů s cílem jejich maximální efektivity. 

Pro ochranu a ostrahu každého jednotlivého konkrétního objektu je třeba 

vypracovat směrnice pro výkon služby. Směrnice by měla obsahovat: 

a) obecnou charakteristiku objektu 

b) vyhodnocení nebezpečných míst v objektu 

c) specifické povinnosti pracovníků SBS ( ochrany a ostrahy ) na 

daném konkrétním objektu 

d) důležitá telefonní čísla a způsob spojení 

Vedle vlastních směrnic by přílohou těchto směrnic měla být: 

• požární řád objektu  

• hygienické předpisy objektu 

• zásady bezpečnosti a ochrany draví na objektu 

• typové projekty pro řešení různých mimořádných událostí 
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2.1.1 Bezpečnostní analýza 

 

Pro kvalitní zpracování bezpečnostní analýzy ochrany objektu je nezbytné, aby si 

zadavatel (objednatel) analýzy (expertizy) ujasnil některé nezbytné výchozí aspekty 

zadání. Proto předpokládáme v rámci konkretizované nabídky i některé výchozí informace, 

které je třeba z jeho strany posoudit a na podkladě těchto informací formulovat zadání.(3) 

Jejím cílem je: 

• prezentovat základní bezpečnostní rizika objektu, včetně analýzy  

• nastínit základní rozmezí bezpečnostních opatření,  

• rekognoskace terénu kde se bude akce konat 

• analyzovat provozní limity objektu (prostoru) 

• navrhnout koncepční přístup k řešení bezpečnosti, zásobování a provozu objektu. 

(provozní a bezpečnostní logistika) 

 

Závěrem je stanovení cílů na základě stanovených cílů je provedena bezpečnostní 

analýza, jehož výsledkem je zhodnocení aktuálního stavu a návrh bezpečnostních opatření. 

Vzhledem k náročnosti celého procesu je finančně bonifikována předem stanoveným 

způsobem nejčastěji procentem z naplnění hodnotících cílů, přijatých opatření, snížení 

ztrát apod. Konkrétní způsob bonifikace je stanoven dle dohody obou smluvních stran 

bezpečnostní analýzy. 

 

2.1.2 Návrhy postupů a řešení 

 

Tým bezpečnostních profesionálů navrhuje postupy, kterými se budou řídit jak 

zaměstnanci klienta, tak i návštěvníci, servisní organizace, VIP hosti, účinkujících a jiné 

zainteresované subjekty zákazníka. Kontrola pohybu jednotlivých médií v prostorách 
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konání akce. Cílem je minimalizace ztrát a výskytu jinak nežádoucích jevů. Samozřejmostí 

jsou i podpůrné činnosti, které vedou k dodržování těchto směrnic -  fyzická ostraha 

s podporou bezpečnostních technologií, pracovní řády zaměstnanců, provozní řády 

objektů, bezpečnostní směrnice. Bezpečnostní logistika je ideální způsob, jak docílit 

maximální bezpečnosti za minimální náklady. 

   

2.2 Práva a povinnosti fyzické ostrahy 

 

Výkon fyzické ostrahy konkrétního objektu formou písemných směrnic 

(vycházejících z podkladů vnitřních organizačních směrnic a požadavků plnění výkonu 

služby objednavatele), jež jsou před zahájením samotné fyzické ostrahy odsouhlasené na 

obou smluvních stranách.  

Členové fyzické ostrahy mají oprávnění odmítnout výkon práce, o níž mají 

důvodně za to, že bezprostředně a vážně ohrožuje jejich život a zdraví, popřípadě život a 

zdraví jiných fyzických osob.(1)  

Pro zajištění účinné a kvalitní bezpečnosti daného objektu, musí být pracovník 

fyzické ostrahy disciplinovaný. Zároveň musí být schopen interpretovat, dodržovat a 

jednat dle pokynů a pravidel stanovených v objektových instrukcích pro výkon 

bezpečnostní služby. Tyto instrukce jsou vždy písemné a bezpečnostní pracovník s nimi 

musí být předem seznámen. Pokud nejsou některé okolnosti jasné, srozumitelné a zřetelné, 

musí si je nechat vysvětlit. O interpretaci instrukcí pro výkon služby nesmí být pochyby. 

Dle situace mohou být tyto instrukce určenou a kompetentní osobou klienta nebo 

zaměstnavatele doplnění ústním, telefonickým, radiovým nebo faxovým pokynem. O 

tomto doplnění musí být proveden zápis (kdo, čas a jaký pokyn byl vydán, jeho doba 

platnosti a kdo pokyn převzal). Bezpečnostní pracovník musí znát kompetentní osoby 

klienta a zaměstnavatele. Pokud nehrozí nebezpečí z prodlení, musí dodržovat stanovené a 

určené pořadí autority a velení. Bezpečnostní pracovník nesmí mít pochyby o tom, od koho 

smí přijímat instrukce, pokyny nebo příkazy.(1) 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta aplikované informatiky, 2008 17 

 

2.2.1 Směrnice 

 

Uvedená směrnice musí obsahovat veškerá práva a povinnosti pracovníků fyzické 

ostrahy. Tito pracovníci se dále řídí statutem pracovního řádu a podle řádu výkonu služby, 

jež obsahuje povinnosti pracovníka a jeho postup při vzniku mimořádných událostí na 

objektu s citací, komentářem zákonných ustanovení Trestního řádu (zákon č. 141/1961 

Sb.), Trestního zákona (zákon č. 140/1961 Sb.) a Občanského zákoníku (zákon č. 40/1964 

Sb.). Řád výkonu služby je i předmětem periodického školení všech pracovníků 

bezpečnostní agentury s ověřením znalostí pomocí písemného testu. 

 

 

2.2.2 Požadavky pro způsobilost osoby 

 

Pracovníci fyzické ostrahy jsou osoby, které splňují zákonem (§ 33 Zdravotní 

způsobilost k výkonu fyzické ostrahy nebo pátráni) stanovené podmínky pro výkon daného 

povolání, jako je beztrestnost, věk minimálně 18 let, spolehlivost a zdravotní způsobilost. 

Dále splňují profesní požadavky, jako například schopnost vést administrativní agendu, 

plně vykonávat pochůzkovou činnost, spolehlivě reagovat na mimořádné události. Dále 

splňovat požadavky fyzická zdatnosti a psychická odolnosti. 

Většina zaměstnanců fyzické ostrahy byli před příchodem do bezpečnostních 

agentur často zaměstnanci Ministerstva vnitra (HZS, Policie ČR – služba kriminální 

policie a vyšetřování) Ministerstva obrany (Armáda ČR).   
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2.2.3 Školení  

 

Školení pracovníka musí proběhnout ještě před jeho zařazením do výkonu služby, 

a to v oblastech: 

• základních pracovních znalostí pracovníka 

• právních základů a taktických aspektů zákroků 

• psychologických aspektů a etiky práce pracovníka těchto služeb   

• základních interních předpisů týkajících se výkonu bezpečnostních služeb  

• směrnice pro ochranu objektu, kam bude pracovník k výkonu služeb 

zařazen  

• obecných zásad bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a pracovní hygieny 

a směrnic pro oblast BOZP pro objekt, kde bude vykonávat službu  

• obecných i konkrétních zásad protipožární ochrany 

 

Pokud bude pracovník vykonávat službu se zbraní, je nezbytné, aby před nástupem služby: 

 

• vlastnil zbrojní průkaz  

• prošel školením a výcvikem v použití zbraně  

• absolvoval ostré školní střelby 
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Obr. 1 Zbrojní průkaz 

 

Školení pracovníků fyzické ostrahy jsou zaměřena na oblasti zákona č. 40/1964 

Sb. v platném znění (občanský zákoník); zákona č. 140/1961 Sb. v platném znění (trestní 

zákon); zákona č. 141/1961 Sb. v platném znění (trestní řád) a taktických postupů při 

vzniku mimořádných událostí souvisejících se vznikem požárů, průmyslových havárií, 

ohrožení životního prostředí, narušení objektů cizími osobami, kontrol cizích osob atd. 

Školení jsou rovněž zaměřena na oblast bezpečností práce a první pomoci. Závěrem 

uvedených školení je písemný test, který má za úkol zjistit, na jaké úrovni je dané školení 

poskytováno.  
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Jednotlivé školicí kurzy jsou zajišťovány jak specializovanými institucemi, tak i 

vlastními zaměstnanci. Při školení je postupováno v souladu s Evropským výcvikovým 

modulem pro základní ostrahu. 

 

2.3 Fyzická ochrana 

 

V souladu se směrnicemi pro ochranu objektu či prostoru nebo dle stanovených 

pokynů a dispozicích písemně předaných nadřízenými plní úkoly při ostraze a ochraně 

objektu či prostoru, v němž se uskutečňuje kulturní nebo sportovní akce.  

 

Fyzická ochrana plní zejména tyto úkoly:  

 

• dohlíží na dodržování veřejného pořádku při sportovních či kulturních akcích  

• zabraňuje návštěvníkům sportovních či kulturních akcí ve vstupu na místa 
nesloužící divákům  

• poskytují ochranu sportovcům příslušných akce, účinkujícím kulturních akcí a 
pořadatelům  

• kontrolují, aby fanoušci sportovních či kulturních akcí nedonášeli na ni nedovolené 
předměty (dělobuchy, zbraně a jiné předměty sloužící k narušení akce) 

• zabezpečuje ochranu majetku v místě pořádaní sportovní či kulturní akce před 
poškozením a rozkrádáním  

• zabraňuje vstupu osob a vjezdu vozidel bez platného oprávnění 

• dle požadavků pořadatele akce provádí ochranu a ostrahu parkovišť před krádežemi 
vozidel, vykrádáním vozidel či jejich jiným poškozováním a dohlížejí na veřejný 
pořádek na těchto parkovištích  

• plní další úkoly dle pokynů pořadatele akce či vedení soukromé bezpečnostní 
agentury. 
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Zákroky mohou provádět jen v souladu s ustanovením § 13 trestního zákona 

(nutná obrana), § 14 trestního zákona (krajní nouze) a § 76 odst. 2 trestního řádu o 

omezením osobní svobody zadržením či předvedením. 

Plní další úkoly dle pokynů svých nadřízených, zejména ředitele pro výkon 

služby, výkonného ředitele či jeho zástupce, dispečera centrály a je-li na objektu velitel 

směny, dle jeho pokynů.(1) 

 

§ 13 Nutná obrana 

 

Čin jinak trestný, kterým někdo odvrací přímo hrozící nebo trvající útok na zájem 

chráněný trestním zákonem, není trestným činem. Nejde o nutnou obranu, byla-li obrana 

zcela zjevně nepřiměřená povaze a nebezpečnosti útoku.  

Je nutné, aby byly naplněny všechny znaky nutné obrany: 

• musí se jednat o útok na zájmy chráněny trestním zákonem, tedy práva a oprávnění 

zájmu fyzických a právnických osob   

• musí jít o útok skutečný, nikoliv domnělý  

• musí jít o obranu přiměřenou povaze a nebezpečnosti útoku, resp. nesmí jít o 

obranu zcela zjevně nepřiměřenou povaze útoku 

 

Škoda způsobená při nutné obraně může být větší než škoda, která z útoku 

hrozila. Nesmí tu však být zřejmý nepoměr. K nutné obraně je oprávněn kdokoliv, nejen 

ten, jehož zájmy byly bezprostředně ohroženy. Je-li útočníků více, může obrana směřovat 

proti kterémukoliv z nich.(1) 

 

 

 

 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta aplikované informatiky, 2008 22 

 

§ 14 Krajní nouze 

 

Čin jinak trestný, kterým někdo odvrací nebezpečí přímo hrozící zájmu 

chráněnému trestním zákonem, není trestným činem. Nejde o krajní nouzi, jestliže bylo 

možno toto nebezpečí za daných okolností odvrátit jinak, anebo způsobený následek je 

zřejmě stejně závažný nebo ještě závažnější než ten, který hrozil. 

Je nutném, aby byly naplněny všechny znaky krajní nouze: 

• musí se jednat o zájmy chráněné tímto zákonem 

• nebezpečí nelze odvrátit jinak 

• způsob odvrácení hrozícího nebezpečí musí být přiměřený, nesmí nastat stejně 

závažný nebo závažnější následek 

• musí jít odvrácení nebezpečí včas, tj. ještě před porušením zájmu chráněného 

trestním zákonem, kterému nebezpečí hrozí (1) 

 

§ 15 Oprávněné použití zbraně 

 

Trestný čin nespáchá, kdo použije zbraně v mezích zmocnění příslušných 

zákonných předpisů.(1) 

 

2.3.1 Formy fyzické ochrany  

 

Formy fyzické ochrany zpravidla nemá před sebou přesně a jednoznačně 

vymezené postupy, zná pouze cíle, nezná ještě všechny alternativy (verze postupu) ani 

jejich důsledky, ale příslušnou forma fyzické ochranky v obecné podobě stanoví, čeho má 

být dosaženo, jak toho má být dosaženo. Další zaměření vlastního postupu se dosahuje 

prostřednictvím správné volby příslušné metody fyzické ochrany. 
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Strážní služba 

• na pevných strážních stanovištích 

• na pochůzkových strážních stanovištích (hlídková služba). 

• pozoruje objekt (prostor, osobu) a jeho okolí včetně přilehlých komunikací a 

parkovišť, 

• zabraňuje nedovolenému (protiprávní) činnosti směřující proti objektu 

• plní další úkoly specifického charakteru vyplývající ze směrnice pro výkon strážní 

služby obecně a pro výkon služby na daném stanovišti zvláště. 

 

Bezpečnostní dohled 

Bezpečnostní dohled zabezpečuje pracovník fyzické ochrany (hlídací služby) 

v objektu či prostoru, zpravidla uvnitř chráněného objektu či prostoru, a to: 

• buď jako celoplošný dohled, 

• nebo jako dohled nad vyčleněnými prostory, místy, budovami a jinými objekty, 

osobami apod. 

• oprávnění pohybu či činnosti, 

• dodržování stanového vnitřního režimu 

• doprovod určených osob a dozor nad činnostmi a pracemi prováděnými zejména 

cizími pracovníky 

•  plnění dalších specifických úkolů 

 

Bezpečnostní dohled může probíhat jako: 

• přímý dohled, tj. fyzicky přímo pracovníky hlídací služby (fyzické ochrany) 

• dálkový dohled, tj. pracovník fyzické ochrany prostřednictvím elektrických 

systémů, zejména jako video-sledování pomocí kamerových systémů 
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Bezpečnostní ochranný doprovod 

Ochranný doprovod osob, tzv. bodyguard. Ochranné doprovody osob (osobní 

ochrana osob – bodyguard) by neměl být záležitostí klasické fyzické ochrany, ale mělo by 

se jednat o záležitost specialistů, tzv. bodyguardů. Tato činnost se s ohledem na užité 

metody spíše blíží detektivním službě než fyzické ochraně, i když ve své podstatě o 

fyzickou ochranu, byť specializovanou, jde. Kvalifikovaná osobní ochrana osob by měla 

být v každém případě ale záležitostí speciálně vycvičených a vyškolených pracovníků 

soukromé bezpečnostní služby.(2) 

 

2.4 Pořadatelská služba 

 

Je samostatná služba, která nabízí za účelem zajištění bezpečnosti a pořádku na 

sportovních a kulturních akcích, výstavách, festivalech a jiných společenských akcích. 

Pořadatelská služba je buďto součástí obchodní smlouvy mezi pořadatelem a bezpečnostní 

agenturou nebo si ji pořadatel akce zajišťuje sám.  

 

Pořadatelská služba zahrnuje tyto služby:  

• zabezpečení klidu a pořádku ve střežených objektech a areálech  

• kontrola vjezdů a výjezdů vozidel včetně posádek a materiálů  

• zabezpečení dopravně-provozních řádů  

• kontrola vstupu osob a zaměstnanců  

• řešení problémů v souladu se zákony ČR  

• udržování radiového a telefonního spojení s centrálním dispečinkem bezpečnostní 
služby  

• vedení evidence o průběhu služby  

• v případě vzniklých skutečností o narušení objektu - přivolání zásahového vozidla  

• zajištění kvalifikovaných pracovníků se znalostmi patřičných zákonů, protipožární 
ochrany a zdravotního minima  
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Pracovníci pořadatelské služby jsou vybaveni výzbrojí a vystrojí potřebnou pro 

výkon služby, která se řídí potřebami a požadavky zákazníka. Služba se vykonává dle 

potřeby zákazníka ve firemních uniformách i civilní a společenský oděv označen viditelně 

nošeným identifikačním znakem pořadatelské služby. Předpoklady pro výkon služby jsou 

stejné jako u fyzické ostrahy stejně tak i program základního školení. 

 

2.5 Kynologická ostraha 

 

Psovodi u SBS jsou také využíváni při zajištění veřejného pořádku při 

sportovních a kulturních akcích (například fotbalová utkání). Pes zde působí spíše jako 

prevence. Psovodi u SBS provádějí především soukromě bezpečnostní průzkum. Tato 

činnost obnáší zabezpečení dohledu nad dodržením žádoucího stavu, zejména uvnitř 

objektu. Metoda užití cvičeného psa je nejčastěji využívaná pro ochranu majetku.  

 

Způsoby použití cvičeného psa: 

a) psovod se psem vykonává v objektu kontrolní činnost. Psovod je doprovázen při 

obchůzkové činnosti v objektu psem.  

Výhody použití psa: 

• psovod se cítí bezpečněji (pes dodává strážnému sebevědomí) 

• psovod může pracovat sám, ušetří další pracovní sílu 

• pes je schopen díky svým schopnostem včas upozornit na osobu (avizovat) 

• psa lze použít i přesto, že je objekt elektronicky zajištěn 
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b) pes střeží objekt samostatně, a to těmito možnými způsoby: 

• střežení na volno 

• střežení na pohyblivém stanovišti 

- na bloku 

• střežení na pevném stanovišti 

- u úvazného kolíku  

- u boudy 

- střežení pomocí signální stěny 

- střežení podél oplocení v koridoru 

Výhody použití psa: 

• při volném střežení dokáže pes zajistit velký prostor 

• psi pracují samostatně, nejsou tak vysoké požadavky na pracovní síly (9) 

 

 

Obr. 2 Německý ovčák – nejčastější plemeno výcviku 

 

 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta aplikované informatiky, 2008 27 

 

Nevýhody použití psa SBS 

 

Psovodi u SBS jsou také využíváni při zajištění veřejného pořádku při 

sportovních a kulturních akcích (například fotbalová utkání). Pes zde působí spíše jako 

prevence. V případě, kdy dojde k poškozování majetku nebo ohrožení zdraví osob, je 

možné psa použít jako obranný prostředek. Strážníci SBS nemohou používat donucovací 

prostředky, ale jen obranné prostředky, a to jen v případech vymezených zákonem. Mimo 

obranných prostředků je pracovník SBS oprávněn použít v souladu s ustanovením § 13 

trestního zákona místo nebo vedle obranných prostředků též psa s příslušným výcvikem. 

Co je však považováno za příslušný výcvik, již není nikde definováno. V odst. 2 § 16 

statutu detektivních služeb je uvedeno, že „způsobilost psa k použití podle odst. 1 musí 

být osvědčena kynologickým klubem“. (9) 

2.6 Bezpečnostní rizika problému 

 

První bezpečnostní riziko, které nastává u bezpečnostního pracovníka, je 

bezpečnostní prohlídka navštěvujících osob do hlídaného objektu, kteří musejí dodržovat 

body v provozním řádu, který pro veřejnost přístupný u pokladen před branami objektu. V 

provozním řádu jsou popsány pravidla a bezpečnost v daném objektu. Osoba nepronesla do 

objektu zakázané předměty ve formě boxerů, tyčí, jehlic, nožů, skel a jiných ostrých 

nebezpečných nástrojů, které ohrožují bezpečnost a průběh akce. Pyrotechniky v podobě 

bengálských ohňů, výbušnin, dýmovnic, které způsobují poranění samotných narušitelů, 

ale hlavně dochází k narušování akce z nedostatku viditelnosti.  

Dalším bezpečnostním rizikem je usměrňování a uklidňování návštěvníků, nejvíce 

to bývají fanoušci na sportovních utkáních. Návštěvnici bývají pod vlivem alkoholem a 

omamných látek, které zvyšují jejich agresivní chování.  
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Obr. 3 Uklidňování  fanoušků   

 

Jestliže však poruší pravidla provozního řádu, s kterými jsou seznámeni při 

vstupu do střeženého objektu, tak následuje napomenutí a domlouvání. Pokud se ale 

návštěvník dopouští trestné činnosti nebo rušení veřejného pořádku v podobě ničení 

majetku nebo konflikty s ostatníma návštěvníky, dochází k zadržení a vyvedení pachatele a 

předání do rukou policie ČR. Všechny tyto úkony provádějí na základě provozního řadu, s 

kterým jsou seznámeni návštěvníci před vstupem do objektu. Provozní řád viz příloha II. 

 

 

Obr. 4 Provokující fanoušek 
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2.6.1 Bezpečnostní prohlídka 

 

Bezpečnostní prohlídkou se rozumí celková prohlídka pokrývky hlavy, obuvi, 

svrchního ošacení, kapes a bezpečnostní prohlídky zavazadel. Oprávnění k provedení 

prohlídek SBS vychází fakultativně ze současných občanských předpisů a její vynucení je 

dáno právem ochrany majetku provozovatele. Nesmíme zapomenout, že majetkem se 

rozumí i případný zisk provozovatele. Pokud tedy bezpečnostní služba uvedla slova "z 

bezpečnostních důvodů", tak zde nejde analogicky o potírání terorismu jako takového či 

prevence, protože výše uvedené je pouze součástí tzv. bezpečnostních důvodů. 

Bezpečnostní služba nemá v popisu práce ochranu před terorismem, ke které je 

mimochodem ze zákona pověřena pouze Policie ČR, ale provádí celou škálu preventivních 

opatření k zachování veřejného pořádku v místě a v první řadě ochrany majetku zákazníka 

(objednavatele).(10) 

 

 

Obr. 5 Takto dopadá nedůkladná bezpečnostní prohlídka 

 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta aplikované informatiky, 2008 30 

 

2.7 Fanoušci 

 

Fanoušky můžeme rozdělit do dvou skupin. První skupinu tvoří kulturní fanoušci, 

kteří mají všichni jeden společný zájem zábavy (poslech hudby, tanec, divadla, 

představení, atd.) to jim umožňuje míru přátelství a možnosti soužití na společných akcích 

bez velkých problémů. Vyskytnou se občas nějaký známky agrese, ale to je většinou mezi 

jednotlivci, kteří jsou pod vlivem omamných látek a vyřizují si svoje osobní problémy.  

 

 

Obr. 6  Kulturní fanoušci    

 

 

Druhou skupinu tvoří sportovní fanoušci, kteří už se nehodí jen bavit, ale také 

chodí na utkání s nenávistí protivníka. Ve sportu se ctí pravidlo vyhraje ten lepší a silnější. 

Tímto heslem se řídí i někteří fanoušci tzv. chuligáni. 

 V současné době se stále více hovoří o diváckém násilí v průběhu sportovních 

utkání a to především v souvislosti s konáním fotbalových, hokejových zápasů, ale jiných 

odvětví sportovních klání. Nejen, že se stupňuje počet takových projevů, ale zřejmě 

narůstá i stupeň agresivity jejich přímých účastníků.  
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Fotbalový stadion je vhodným prostředím pro vybití agresivity. Fotbalové utkání 

dvou týmů poskytuje protivníka, který fandí druhému týmu. V mnoha případech napjatou 

atmosféru při průběhu samotného utkání řídí velké množství lidí v anonymitě. Jde sice o 

zdánlivou anonymitu, ale to zaleží na kamerových systémech na fotbalových stadionech. 

Toto vše může přispívat k projevům násilí nejenom na fotbalových stadionech.  

 

 

Obr. 7 Zadržený a vyvedený fanoušek 

        

 Dnes lze říci, že neexistuje přímý vztah mezi fotbalovým chuligánstvím a 

sociálním prostředím, v němž se pohybují aktéři fotbalového chuligánství. Diskuse o tom, 

ze kterých sociální vrstev fotbaloví chuligáni pocházejí, jsou časté, ale výsledky těchto 

debat a studií jsou nejednoznačné. 

Také nelze podceňovat skutečnost, že vývoj a charakter fotbalového násilí 

koresponduje s podmínkami geografickými, politickými, národnostními, kulturními i 

náboženskými. 

Fotbaloví násilníci bývají označováni jako fotbaloví chuligáni. Násilné konflikty 

odehrávající neorganizované vyplývající z průběhu hry, z nezvládnutí emocí a podobně. 

V minulosti se jednalo o skupiny bez organizace, které se daly dohromady pouze na 

stadionu, kde se konalo fotbalové střetnutí. S postupem času se však tyto skupiny začaly 

organizovat a pravidelně se scházeli členové těchto skupin a part v restauracích v blízkosti 
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stadionů. Chuligánství je tedy založeno na partách, většinou mladých fanoušků, kteří 

přicházejí na fotbalové stadiony s cílem vyvolat konflikt či bitku s jinými podobnými 

skupinami soupeřova týmu. Tyto skupiny mají vlastní názvy, kterými se vymezují od 

neorganizovaných skupin i vůči jiným skupinám. 

 Projevy tohoto chování jsou například: vniknutí na hrací plochu, házení předmětů 

na hrací plochu i aktéry hry, výtržnosti, vandalismus, chuligány a hráči, chuligánskými 

skupinami navzájem, napadání bezpečnostních složek, pořadatelů atp.   

V České republice se o diváckém násilí začalo hovořit v průběhu devadesátých let 

po prvních vážnějších incidentech. V České republice jako vládní orgán funguje 

Koordinační komise k problematice diváckého násilí a nevhodného chování při 

sportovních utkáních. Česká Republika přistoupila k Evropské úmluvě k diváckému násilí 

a nevhodnému chování při sportovních utkáních, zvláště při fotbalových zápasech. Členy 

komise jsou zástupci Ministerstva vnitra, Policie ČR, Ministerstva školství, mládeže a 

tělovýchovy sportu a přizvanými spolupracujícími subjekty zástupci Českomoravského 

fotbalového svazu. Události, které se staly v minulosti provázely násilnosti, vandalismu a 

výtržností ničení vybavení fotbalového stadionu škoda asi 600 000 korun, okolních budov 

a majetků asi 40 000 korun, statika z měsíce říjena 2006.      

Znovu se objevila otázka, zda by nebylo jiné řešení jak zabránit v ničení majetku 

a střetům mezi jednotlivými tábory fotbalových fanoušků než neustálé financování mnoha 

set příslušníků Policie ČR jdoucí milionů státních korun a najímání bezpečnostních 

agentur pořadatelem. A najímání soukromých bezpečnostních služeb pořadatelů 

sportovních utkání. Na otázku lze nalézt dvě odpovědi, resp. řešení problému. Prvním 

řešením by bylo zpřísnění současné legislativy, druhým řešením by byla koncepční práce 

v oblasti dlouhodobé prevence. 
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Obr. 8.  Příprava fanoušků na zápas   

 

 

 

Obr. 9.  Plné hlediště fanoušků 
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Obr. 10. Zadržený a vyvedení fanoušek   

 

 

 

Obr. 11. Takto dopadají neposlušní fanoušci 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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3 TECHNICKÁ DIMENZE  

3.1 Výstroj pracovníka SBS 

 

Pracovníci fyzické ostrahy jsou ustrojeni dle Výstrojního řádu útvaru splňujícího 

ustanovení zpracovaných rizik dané bezpečnostní agentury dle nařízení vlády č. 495/2001 

Sb. Přidělovaná služební uniforma se skládá z profesní bundy obsahující čitelné označení 

příslušnosti k bezpečnostní a hlídací službě bezpečnostní agentury, profesních kalhot, 

košile, triko s čitelným označením příslušnosti k bezpečnostní a hlídací službě 

bezpečnostní agentury, služební průkaz obsahující osobní číslo zaměstnance a aktuální 

fotografií, zimní obuvi, letní obuvi, čepice. 

 

 

Obr. 12. Služební průkaz 
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3.2 Výzbroj pracovníka SBS 

 

Výzbroj fyzické ostrahy vždy záleží na konzultaci a požadavcích se zákazníkem, 

které se zahrnuji do obchodní smlouvy. Plná výzbroj fyzické ostrahy se skládá z 

technických obranných prostředků. Ke krytí hlavy slouží bezpečnostní helma, jako ruční 

donucovací prostředek lze vybrat jeden z prostředků tomfa, obušek nebo teleskopický 

obušek. K předvedení a zajištění osoby jsou to pouta a k paralyzaci protivníka lze také 

použít slzotvorné prostředky nebo elektrický paralyzér. Pro lepší viditelnost nebo práci ve 

tmě lze použít svítilnu a dalekohled nebo dalekohled pro noční vidění. Při kontrole vstupu 

do střeženého objektu patří k výbavě ruční detektor zbraní a kovů. 

 

Tomfa a obušek   

Tvoří často vybavením člena fyzické ostrahy. Zde je však nutné seznámit 

s ohledem na jejich správné a zákonné používání dle zákona č. 553/1991. 

 

 

Obr.13. tomfa 
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Teleskopický obušek 

K jedním z „hitů“ poslední doby v bezpečnostním sektoru patří teleskopický 

obušek. Jde vlastně o poměrně nevelký válec, který se jako zázrakem máchnutím ruky 

přemění v dlouhou ocelovou tyč. Jen samotné objevení se obušku na scéně může zabránit 

dalšímu pokračování nebezpečné situace. Typický kovový zvuk, provázející jeho vysunutí 

už nejednou v reálné situaci odradil některého z agresorů, kteří již obvykle dobře vědí, co 

taková věc může na jejich těle v „akci“ napáchat. 

  

 

Obr. 14. Vlevo teleskopický obušek vysunutý, vpravo 

teleskopický obušek v pouzdře                

 

Pouta  

Jen zcela ve výjimečném případě, přiložení pout je z hlediska pracovníků fyzické 

ochrany  značné problematické, jejich příležení by mohlo přidat v úvahu v případě, kdy 

bezprostředně hrozí nebezpečí dalšího opakovaného napadení při splnění požadavků nutné 

obrany (§ 13 tr. zákona) a při splnění požadavků dle § 76 odst. 2 tr.řádu (předvedení či 

zadržení). V žádném případě nesmí docházet k připoutání k různým předmětům apod.  a 

nemělo by být provedeno ani spoutání s rukama dozadu. (3)    
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Obr.15. Pouta 

 

Slzotvorné prostředky 

Jsou jedním z nejrozšířenějších sebeobranných prostředků, ale také je využívají 

bezpečnostní agentury. Doba použitelnosti spreje je výrobcem omezena, po nějaké době 

zhruba 2-3 roky podle typu. Náplň obvykle tvoří paralyzující látka, která působí 

ochromujícím účinkem na zrak, sliznice a dýchací aparát. Nejmodernějším trendem v 

současnosti jsou výtažky z kayenského pepře (druh pálivé papriky) označované OC 

(oleoresin capsicum), které mají na odolnou osobu velmi silný dopad. Kvalitně zasažený 

člověk cítí neovladatelně palčivou bolest v očích a na sliznicích, i při mírném nadechnutí 

látky má pocit „vyraženého dechu“. Jeho akceschopnost je ne několik minut (max. cca 30) 

významně narušena.  

 

 

Obr. 16 Vlevo kasr, vpravo peřový sprej      
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Elektrický paralyzér 

Jde o malý, poměrně lehký kapesní transformátor, který napětí vnitřního zdroje 

(obvykle 9V baterie) dokáže přeměnit na výboje o síle i několik set tisíc voltů. Kdo si 

někdy neopatrně sáhl v minulosti do elektrické zásuvky, chápe že nejde o zrovna 

příjemnou záležitost.  

Od toho to typu obranného prostředku se ustupuje z důvodu realizace. Elektrody přístroje 

se musí dostat do kontaktu s tělem protivníka na vzdálenost 1-1,5 cm. To v praxi znamená 

přiblížit k protivníkovy a zmáčknout spínač.  

 

 

Obr. 17. Elektrický paralyzér                                                   

                                        

Svítilna    

Pro užití v tmavých, nebo nedostatečně osvětlených prostorách, nebo při výpadku 

elektrického proudu. Musí být dostatečně výkonná pro daný účel. Mezi nejlepší svítilny 

v této době patří takzvané LED svítilny.  

Příruční malé a světelně silné jako veliké - to jsou kvalitní LED - kapesní svítilny, 

které oba tyto atributy efektivně slučují. A díky nákladnému vytvoření masivního - 

aluminiového obalu má tento světelný zdroj také velikou robustnost a snadno se drží v 

ruce. Jsou to výhodní průvodci venkovních aktivit, které za to stojí. (16) 
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Obr. 18. LED svítilna 

 

    

Detektor kovů a zbraní 

 

Detektor Super Wand detekuje středně velkou pistoli ze vzdálenosti 22,5 cm, 

velký kapesní nůž ze vzdálenosti 15 cm, žiletku ze vzdálenosti 7,5 cm a kloboukovou 

jehlici z 2,5 cm  

Stačí stisknout tlačítko ON a automatické obvody detekují všechny kovové zbraně 

až po nejmenší kapesní nože a zbraně. Super Wand má automatické ladění a kontrolu 

baterie. Jakékoli úpravy a seřizování nejsou nutné. Jakmile je zachycen podezřelý předmět, 

přístroj automaticky sepne zvukový alarm a rozsvítí se vizuální alarm. Tento přístroj byl 

vylepšen módem vibračního alarmu pro diskrétní kontroly; novou ergonomickou rukojetí 

pro lepší uchopení a novým zakončení, které umožňuje výměnu baterií bez jakýchkoli 

nástrojů. Detektor pracuje na kmitočtu 95 kHz, hmotnost 0,45 kg, rozměry detektoru šířka 

3,20 cm, délka 48,3 cm, Ladění je automatické. Napájení 9 V akumulátorem v provozu 

vydrží až 80 hodin.  
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Obr. 19 Vlevo detektor kovů a zbraní, vpravo  detektor kovů v akci 

           

Praktičtější detektor je taktický ruční detektor kovů Garrett THD je robustní, 

kompaktní ruční detektor kovů s tichým provozem. Přístroj je velmi citlivý, s rychlou 

odezvou. Detekuje veškeré železné i neželezné kovy a spouští tichý alarm – vibrace a 

červená LED dioda upozorní na přítomnost těchto předmětů. Stačí stisknout tlačítko ON a 

automatické obvody detekují všechny kovové zbraně až po nejmenší kapesní nože a 

zbraně.THD má automatické ladění a kontrolu baterie. Jakékoli úpravy a seřizování nejsou 

nutné. Jakmile je zachycen podezřelý předmět, přístroj automaticky sepne zvukový alarm a 

rozsvítí se vizuální alarm. 

 

 

Obr. 20. Detektor Garrett THD detekční zóna 
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Obr. 21. Detektor Garrett THD 

v pouzdře na opasku 

 

 

3.3 Spojovací prostředky 

 

Mezi spojovací prostředky patří klasické mobilní telefony, který jsou závislý na 

službách mobilního operátora a podle daného  tarifu jsou dané ceny. Tato volba je cenově 

náročná. Nejefektivnější a nejlevnější formou spojení jde o využívání rádiových kmitočtů a 

provozování vysílacích rádiových zařízení. Tato zařízení je nejvýznamnější pracovní 

pomůcka pro bezpečnostního pracovníka od doby, kdy bylo v České Republice povoleno 

využívat radiostanice pro komerční účely soukromé bezpečnostní služby. Jeho největším 

přínos je v tom, že umožňuje bezpečnostnímu personálu mluvit přímo s kontrolním 

střediskem a jiným bezpečnostním personálem a poskytovat přesné podrobnosti o situaci 

nebo mimořádné situaci na objektu. Nejprodávanější profesionální přenosná radiostanice 

(vysílačka) Motorola pro každodenní použití. 
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3.3.1 Všeobecná oprávnění   

 

Český telekomunikační úřad jako příslušný orgán státní správy podle § 108 odst. 

1 písm. B) zákona č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích a o změně některých 

souvisejících zákonů (zákon o elektronických komunikacích), na základě výsledků veřejné 

konzultace uskutečněné podle §130 zákona, rozhodnutím Rady Úřadu podle §107 odst. 8 

písm. B) bod 2 a k provedení §9 zákona vydává opatření obecné povahy všeobecné 

oprávnění č.VO-R/16/08.2005-28 k využívání radiových kmitočtů a k provozování 

zařízení provozovaných společně na určených kmitočtech v pásmech 27 MHz až 450 

MHz. 

            

Obr. 22. Radiostanice  Motorola  
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3.4 Ostatní technické prostředky 

 

V nutných případech podle obchodní smlouvy patří k výbavě fyzické ostrahy 

krátká palná zbraň. Fyzickou ostrahu se zbrání může plnit jen držitel zbrojního průkazu 

skupiny D k výkonu zaměstnání nebo povolání.  

 

• Nosit nebo držet zbraň kategorie A, B nebo C, na kterou má jeho zaměstnavatel 

vydán průkaz zbraně k účelům, pro které byla vydána zbrojní licence 

• Nosit nejvíce 2 zbraně uvedené v předchozím odstavci v místech, kam má veřejnost 

volný přístup, krátkou zbraň nesmí nosit viditelně. 

 

 

Obr. 23. Krátká palná zbraň CZ 2075 RAMI 
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Rychlejší pohyb po střeženém objektu lze doplnit mobilními čtyřkolkami, které 

pomohou k rychlejšímu zásahu, kde dochází k rušení veřejného pořádku.   

 

 

Obr. 24. Fyzická ostraha na mobilní čtyřkolce 

  

Ke snížení počtu bezpečnostního personálu na střežených úsecích lze dosáhnout 

opatřením systému světelné bezpečnostní ochrany 500 W a 1000 W halogenová svítilna 

s pohybovými čidly, které se využívají na všech krizových místech, kde by mohlo dojít na 

překonání oploceni. 

 

Obr. 25. Halogenová svítilna 

s pohybovým čidlem                                      
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4 BEZPEČNOSTNÍ DIMENZE 

 

4.1 Trestné činy 

 

V České republice se problematika řídí obecně závaznými předpisy, speciální 

zákon neexistuje. Jednotlivé projevy je možné postihovat podle trestního zákona 

(140/1961 Sb.)  

 

Trestné činy, které se nejvíce dějí při společenských akcích: 

§ 155  

Útok na veřejného činitele 

(1) Kdo užije násilí 

a) v úmyslu působit na výkon pravomoci veřejného činitele, nebo 

b) pro výkon pravomoci veřejného činitele, bude potrestán odnětím svobody až na tři léta. 

(2) Odnětím svobody na jeden rok až pět let bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 se zbraní, 

b) ublíží-li takovým činem jinému na zdraví, nebo 

c) způsobí-li takovým činem větší škodu. 

(3) Odnětím svobody na tři léta až deset let bude pachatel potrestán, způsobí-li činem 

uvedeným v odstavci 1 těžkou újmu na zdraví. 

(4) Odnětím svobody na osm až patnáct let bude pachatel potrestán, způsobí-li činem 

uvedeným v odstavci 1 smrt. 
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§ 196 

Trestné činy hrub ě narušující občanské soužití 

Násilí proti skupině obyvatelů a proti jednotlivci 

 (1) Kdo skupině obyvatelů vyhrožuje usmrcením, ublížením na zdraví nebo 

způsobením škody velkého rozsahu, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok. 

(2) Kdo užije násilí proti skupině obyvatelů nebo jednotlivci nebo jim vyhrožuje 

usmrcením, ublížením na zdraví nebo způsobením škody velkého rozsahu pro jejich 

politické přesvědčení, národnost, příslušnost k etnické skupině, rasu, vyznání nebo proto, 

že jsou bez vyznání, bude potrestán odnětím svobody na šest měsíců až tři léta. 

(3) Stejně jako v odstavci 2 bude potrestán, kdo se spolčí nebo srotí k spáchání 

takového činu. 

§ 197a 

(1) Kdo jinému vyhrožuje usmrcením, těžkou újmou na zdraví nebo jinou těžkou 

újmou takovým způsobem, že to může vzbudit důvodnou obavu, bude potrestán odnětím 

svobody až na jeden rok nebo peněžitým trestem. 

(2) Odnětím svobody až na dvě léta bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený v 

odstavci 1 na svědkovi, znalci nebo tlumočníkovi v souvislosti s výkonem jejich 

povinnosti. 

§ 198 

Hanobení národa, etnické skupiny, rasy a přesvědčení 

(1) Kdo veřejně hanobí 

a) některý národ, jeho jazyk, některou etnickou skupinu nebo rasu, nebo 

b) skupinu obyvatelů republiky pro jejich politické přesvědčení, vyznání nebo proto, že 

jsou 

bez vyznání, bude potrestán odnětím svobody až na dvě léta. 

(2) Odnětím svobody až na tři léta bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený v 

odstavci 1 nejméně se dvěma osobami. 
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§ 198a 

Podněcování k nenávisti vůči skupině osob nebo k omezování jejich práv a svobod 

(1) Kdo veřejně podněcuje k nenávisti k některému národu, etnické skupině, rase, 

náboženství, třídě nebo jiné skupině osob nebo k omezování práv a svobod jejich 

příslušníků, bude potrestán odnětím svobody až na dvě léta. 

(2) Stejně bude potrestán, kdo se spolčí nebo srotí k spáchání činu uvedeného v 

odstavci 1. 

(3) Odnětím svobody na šest měsíců až tři léta bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 tiskem, filmem, rozhlasem, televizí, veřejně 

přístupnou 

počítačovou sítí nebo jiným obdobně účinným způsobem, nebo 

b) účastní-li se aktivně činnosti skupin, organizací nebo sdružení, které hlásají 

diskriminaci, 

násilí nebo rasovou, etnickou nebo náboženskou nenávist. 

§ 202 

Výtržnictví 

(1) Kdo se dopustí veřejně nebo na místě veřejnosti přístupném hrubé neslušnosti 

nebo výtržnosti zejména tím, že napadne jiného, hanobí historickou nebo kulturní 

památku, hrob nebo jiné pietní místo anebo hrubým způsobem ruší shromáždění nebo 

obřad občanů, bude potrestán odnětím svobody až na dvě léta nebo peněžitým trestem. 

(2) Odnětím svobody až na tři léta bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený v 

odstavci 1 jako člen organizované skupiny. 

§ 221 

Ublížení na zdraví 

(1) Kdo jinému úmyslně ublíží na zdraví, bude potrestán odnětím svobody až na dvě 

léta. 

(2) Odnětím svobody na jeden rok až pět let bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 na svědkovi, znalci nebo tlumočníkovi pro výkon 

jejich povinnosti, 
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b) spáchá-li takový čin na jiném pro jeho rasu, příslušnost k etnické skupině, národnost, 

politické přesvědčení, vyznání nebo proto, že je bez vyznání, nebo 

c) způsobí-li takovým činem těžkou újmu na zdraví. 

(3) Odnětím svobody na tři léta až osm let bude pachatel potrestán, způsobí-li činem 

uvedeným v odstavci 1 smrt. 

 

§ 225 

Rvačka 

(1) Kdo úmyslně ohrozí život nebo zdraví jiného tím, že se zúčastní rvačky, bude 

potrestán odnětím svobody až na šest měsíců. 

(2) Odnětím svobody na šest měsíců až pět let bude pachatel potrestán, je-li při činu 

uvedeném v odstavci 1 jinému způsobena těžká újma na zdraví nebo smrt. 

§ 257 

Poškozování cizí věci 

(1) Kdo zničí, poškodí nebo učiní neupotřebitelnou cizí věc a způsobí tak na cizím 

majetku škodu nikoli nepatrnou, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok nebo 

zákazem činnosti nebo peněžitým trestem nebo propadnutím věci. 

(2) Odnětím svobody na šest měsíců až tři léta bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 na věci svědka, znalce nebo tlumočníka pro výkon 

jejich povinnosti, 

b) spáchá-li takový čin na věci jiného pro jeho rasu, národnost, politické přesvědčení, 

vyznání nebo proto, že je bez vyznání, 

c) způsobí-li takovým činem značnou škodu, nebo 

d) spáchá-li takový čin na věci, která požívá ochrany podle zvláštních předpisů. 

(3) Odnětím svobody na dvě léta až osm let bude pachatel potrestán, způsobí-li 

činem uvedeným v odstavci 1 škodu velkého rozsahu. 
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§ 260 

Podpora a propagace hnutí směřujících k potlačení práv a svobod člověka 

 

(1) Kdo podporuje nebo propaguje hnutí, které prokazatelně směřuje k potlačení práv 

a svobod člověka nebo hlásá národnostní, rasovou, náboženskou či třídní zášť nebo zášť 

vůči jiné skupině osob, bude potrestán odnětím svobody na jeden rok až pět let. 

(2) Odnětím svobody na tři léta až osm let bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 tiskem, filmem, rozhlasem, televizí nebo jiným 

podobně účinným způsobem, 

b) spáchá-li takový čin jako člen organizované skupiny, nebo 

c) spáchá-li takový čin za stavu ohrožení státu nebo za válečného stavu. 

§ 261 

Kdo veřejně projevuje sympatie k hnutí uvedenému v § 260, bude potrestán odnětím 

svobody na šest měsíců až tři léta. 

§ 261a 

Kdo veřejně popírá, zpochybňuje, schvaluje nebo se snaží ospravedlnit nacistické nebo 

komunistické genocidium nebo jiné zločiny nacistů nebo komunistů proti lidskosti, bude 

potrestán odnětím svobody na šest měsíců až tři léta. 

V řadě případů se rovněž postupuje podle zákona č.200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění 

pozdějších předpisů. 

Výše zmíněných incidentů, násilností a výtržností se dopouštějí také děti a 

mladiství. Občas se také stává, že děti jsou vyžívány k vyvolávání incidentů staršími 

„vůdci“, kteří sami zůstávají v pozadí, a spoléhají na beztrestnost dětských pachatelů. Děti 

a mladiství účastnící se incidentů, zejména násilných či opakovaných by si měly uvědomit, 

že nepřípustné chování během fotbalového zápasu nemusí zůstat bez trestu a mohou být 

postihnuty např.: 

• navrhnutím ústavní výchovy (rozhoduje soud), návrh podává Orgán sociálně-

právní ochrany dětí (podle § 14 zákona č. 359/1999 S., o sociálně-právní ochraně 
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dětí) a v souladu s ustanoveními § 44 a 46 zákona č. 94/1963 Sb., o rodině, v 

platném znění 

• využitím ustanovení zákona č. 218/2003 Sb., o odpovědnosti mládeže za 

protiprávní činy a soudnictví ve věcech mládeže a o změně některých zákonů 

(zákon o soudnictví ve věcech mládeže) podle kterého lze ukládat výchovná, 

ochranná a trestní opatření (§10 a další).(14) 

 

4.2 Prevence 

 

Kategorie „prevence“ známe zejména z oblasti zdravotnictví. Jde tu o předcházení 

nebo zabránění rozšíření nemoci. Z hlediska bezpečnostních rizik a zločinností i 

kriminality je chápána prevence různě a v různém rozsahu. Za nejzdařilejší můžeme chápat 

definici prevence jako: veškeré aktivity směřující k předcházení vzniku bezpečnostních 

rizik a chápání trestných a jiných protispolečenských činů, ke snižování jejich výskytu 

cestou zamezení a neutralizací příčin a podmínek jejich vzniku. Patří jsem opatření, jejichž 

cílem a důsledkem je zmenšování rozsahu a závažnosti kriminogenních faktorů a 

kriminality, ať již prostřednictvím omezení kriminogenních příležitostí, nebo působením 

na potenciální pachatele a oběti trestných činů.(2) 

 

předejít – odvrátit – překazit (zamezit) 

 

Prevence na kulturních a jiných společenských akcích není tak nutná, než jak je 

tomu u sportovních utkání, kde vznikají dvě skupiny lidí, který mají odpuzující 

potencionál.  

 Násilí, ke kterému dochází při sportovních utkáních, nemůžeme vnímat jen jako 

izolované přečiny. Tyto incidenty mají z mnoha důvodů pro své okolí daleko závažnější 

dopad, než by se na první pohled mohlo zdát. Na přeplněném desetitisícovém stadionu 

může sebemenší přestupek způsobit obrovské neštěstí. Především je však sport spojen s 

hodnotami lidského porozumění a měření sil v čistě přátelském duchu. Násilí páchané na 
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stadionech tyto základní hodnoty moderní společnosti bohužel často podrývá. Po velkých 

neštěstích v osmdesátých letech minulého století navrhla Rada Evropy novou mezinárodní 

Úmluvu, která zakotvila pravidla pro prevenci a potírání diváckých násilností a porušování 

práva při sportovních utkáních. Tato Úmluva je i po sedmnácti letech platnosti stále 

aktuální a živá.(12) 

 

4.2.1 Evropská úmluva 

 

Evropská úmluva k diváckému násilí a nevhodnému chování při sportovních 

utkáních, zvláště při fotbalových zápasech, přijatá v roce 1985, si klade za hlavní cíl přijetí 

takových opatření, která by zabránila nežádoucím výtržnostem a přestupkům při 

sportovních kláních. Signatářské státy Úmluvy se zavázaly přijmout komplexní soubor 

opatření a zřídit koordinační výbory, které budou koordinovat kroky centrálních vlád s 

dalšími orgány veřejné správy v boji proti diváckému násilí a výtržnostem. Jednotlivé 

strany se svým podpisem zavázaly zajistit: 

 

•  přiměřené veřejné prostředky na zamezení násilných a protiprávních incidentů na 

stadionech, v jejich bezprostřední blízkosti a na přístupových cestách využívaných 

diváky; 

• úzkou spolupráci a uspokojivou výměnu informací mezi policejními složkami v 

různých lokalitách, které provádějí nebo mohou provádět dohled nad sportovním 

utkáním; 

• přijetí a aplikace legislativy, která stanoví přiměřené tresty pro osoby, které byly 

shledány vinnými z trestných činů spojených s diváckým násilím. 

 

Signatáři Úmluvy se taktéž zavazují zajistit, že organizátoři akcí, kluby, majitelé 

stadionů a státní správa přijmou vně i uvnitř stadionů taková účinná opatření, aby bylo 

možno zabraňovat či potírat divácké násilí a výtržnosti, a to tímto způsobem: 
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• stavět stadiony z vhodných materiálů tak, aby byly pro diváky bezpečné, 

nenapomáhaly vzniku zbytečných konfliktů mezi diváky, umožňovaly přehlednou 

práci s davem, byly vybaveny vhodnými hrazeními či bariérami a neomezovaly 

práci bezpečnostních a policejních složek; 

• oddělovat fanoušky soupeřících mužstev přidělováním míst na oddělených 

tribunách; 

• podpořit oddělení fanoušků pečlivou kontrolou prodeje vstupenek a zvýšeným 

dohledem zejména v okamžicích těsně před zahájením utkání; 

• vyloučit ze stadionu nebo zakázat vstup na utkání a stadiony vyhlášeným 

výtržníkům nebo lidem pod vlivem alkoholu nebo drog; 

• vybavit stadiony kvalitním ozvučením a maximálně ho využívat pro zachování 

pořádku mezi diváky; 

• zakázat vnášení alkoholických nápojů diváky na stadion, omezit nebo nejlépe 

zakázat prodej a distribuci alkoholických nápojů na stadionech, přičemž všechny 

nápoje by měly být prodávány v bezpečných obalech; 

• zamezit při vstupních kontrolách vnášení pyrotechnického zboží nebo jakýchkoli 

předmětů, které by mohly ohrozit zdraví ostatních diváků; 

Signatáři Úmluvy se zavazují přijmout žádoucí sociální a výchovná opatření a 

využít možností sdělovacích prostředků, aby zabránili diváckému násilí. Jedná se 

především o osvětové kampaně šířící myšlenku ideálů a o podporu aktivního 

sportování.(12) 

 

4.3 Dokumentace 

Zpracování dokumentace objektové bezpečnosti dle § 14 odst. 1 vyhlášky č. 

339/1999 Sb., o objektové bezpečnosti. Při zpracování dokumentace jsou závazným 

předpisem také bezpečnostní standardy NBÚ objektové (fyzické) bezpečnosti, zejména 

kapitola 15 "Struktura dokumentace objektové (fyzické) bezpečnosti". 
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a) Vyhodnocení rizik 

• specifikace aktiv  

• vyhodnocení jednotlivých hrozeb a zranitelnosti  

• stanovení míry rizika.  

Součástí vyhodnocení rizik jsou závěry pro návrh jednotlivých bezpečnostních opatření.  

b) Bezpečnostní projekt ochrany objektu 

Bezpečnostní projekt ochrany objektu je základním dokumentem objektové 

bezpečnosti, který specifikuje, jak chránit utajované skutečnosti. Projekt řeší zejména:  

• stanovení objektu, jeho kategorie a hranic, určení typu objektu  

• popis zabezpečení "objektu"  

• stanovení zabezpečených oblastí, jejich hranic, určení typu, kategorií a tříd  

• popis zabezpečení "zabezpečených oblastí", technické zabezpečení, 

režimová ochrana, fyzická ostraha, bodové hodnocení bezpečnostních 

opatření  

 

 

Rozmanitost dokumentů se bude lišit podle velikosti zabezpečeného objektu, typu 

příslušné práce stupně hrozby, proti které je požadována ochrana. Požadované knihy a 

záznamy budou také záležet na typu aktivity, prováděné na objektu. 

Dokumentaci dále doplňujeme zaznamenávání fotografií pomocí fotoaparátů a 

také nesmí chybět video záznam. Pomocí těchto zařízení můžeme zpětně odhalovat hrozby 

a trestné činy. Záznamy slouží jako prokazatelný důkaz proti pachateli. 

 Dokumentace celého průběhu akce závěrečné vyhodnocení účinnosti všech 

opatření a zhodnocení případných narušení pořádku, s cílem ještě více zdokonalit v 

budoucnu režim ostrahy.  
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4.4 Součinnost se státními orgány 

 

Bezpečnostní složky a záchranná služba by měly spolupracovat podle předem 

dohodnutého postupu. Zástupci policie ČR, městské police, SBS a pořadatele by měla mít 

k dispozici bezpečnostní velín, z kterého by po domluvě měli řídit celý průběh akce. Pokud 

nastává nezvladatelná situace v objektu střeženým SBS, tak dle dohody přichází zásah ze 

strany policie ČR a obecní (městské) policie, aby byl zajištěn veřejný pořádek. Na 

fotbalových utkáních a jiných akcích, kde hrozí ze strany návštěvníku založení ohně by 

měl být povolána posádka Hasičského záchranného sboru. Na všechny akce by měl být 

přistaven vůz záchranné služby se základním zdravotnickým vybavením. Na akcích, kde se 

očekává návštěvnost nad 5000 diváků, by měl být alespoň jeden lékař a jeden vůz 

záchranné služby. Přinejmenším jeden pracovník první pomoci by měl být na stadionu 

přítomen při očekávané návštěvnosti nad 1000 diváků.  

Má-li být reakce na vzniklý problém rychlá a účinná, je nutná efektivní 

spolupráce a komunikace mezi všemi subjekty. Je třeba vypracovat a vyzkoušet 

poplachové plány, se kterými by měli být seznámeni všichni pracovníci bezpečnostních 

složek a záchranné služby. Komunikace mezi všemi subjekty se dá řešit, propojení 

radiostanic (vysílaček) na stejné frekvenci. Pořadatelé by měli být oprávněni v případě 

jakéhokoliv ohrožení (po domluvě s velínem) okamžitě otevřít obvodové ploty. Diváci by 

měli být o situaci na stadionu informováni z rozhlasů, případně informačních tabulí.(12) 
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5 PROGNÓZA VÝVOJE 

 

5.1 Analýza problému 

 

V České Republice je soukromá bezpečnostní problematika nedostatečně 

koncipována, protože nejsou v mnoha případech stanoveny právní předpisy nižšího stupně. 

Obce a dokonce samotní provozovatelé mají možnost takový předpis vydat a jsou chráněni 

obecně závaznými právními předpisy o jejich vynutitelnosti. Například zákonem 

z Občanského zákoníku jako přestupek vzbuzování veřejného pohoršení dle § 47 odst.1  

písm. f) zákona č. 200/1990 Sb.,"poruší podmínky uložené na ochranu veřejného pořádku 

při konání veřejných tělovýchovných, sportovních nebo kulturních podniků anebo v 

místech určených k rekreaci nebo turistice" s možnou sankcí až 3000,- a zákazu 

navštěvovat tyto akce až po dobu jednoho roku. (10)  

Od příští sezony I.ligy by měl vzniknout  registr fotbalových chuligánů, který by 

si kluby předávaly mezi sebou. Problémoví fanoušci se pak podobně jako v Anglii na 

zápasy nedostanou.  Počítá s tím navrch ministerstva vnitra, který byl rozeslán jednotlivým 

klubům. Vznik registru dosud narážel na námitky úřadů na ochranu osobních údajů, jehož 

právníci viděli právě ve sdílení dat mezi kluby možný problém. I ten se ale již podařil 

vyřešit a úřad již námitky nemá. Fotbalový stadiony budou posuzovány jako neveřejný 

prostor. Koho kluby označí za nežádoucí, ten se na fotbal prostě nedostane. 

Dalším problémem a asi největší problémem je příprava a školení pracovníků 

SBS, aby splňovali fyzickou zdatnost tak i psychickou odolnost. Lidé, kteří mají tyto 

schopnosti je mnoho, ale málo u SBS, jelikož ohodnocení pracovníků u SBS není lákavé. 

Proto se setkáváme v ochraně věřeného pořádku s některými pracovníky bezpečnostních 

agentur, kteří nebudí vůbec žádný respekt, ale jsou spíše pro smích. Tyto nedostatky se 

musejí doplňovat proškolením a vycvičením, aby pracovníci uměli co nejlépe zareagovat 

na určitou situaci. Každá situace má svoje specifika záleží na samotném pracovníkovi, jak 

je vyhodnotí a zasáhne.  
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5.2 Předpokládaný vývoj SBS 

 

V období roku 2005 a v prvním pololetí roku 2006 došlo k nárůstu počtu 

zaměstnanců SBS. Bohužel se výrazně prohloubila krizová situace trhu SBS, protože opět 

došlo k radikálnímu nárůstu personálních nákladů u subjektů, které se snaží  

o respektování pracovněprávní legislativy v plném rozsahu. V oblasti cen je pak vidět 

trend opačný, aktivně podporovaný subjekty státní správy a samosprávy, které se takto 

podílejí na vytváření šedé ekonomiky a podpoře nelegálního jednání. Predikce roku 2007 

je ještě horší, protože nový zákoník práce vůbec nebere v úvahu specifika práce a její 

organizace ve službách, a bude poškozovat jak zaměstnavatele, tak zaměstnance. Na jedné 

straně zvýšenými mzdovými náklady, na druhé straně snížením příjmů zaměstnanců a 

omezením jejich pracovních možností, zvýšením administrativní zátěže, zkomplikováním 

pravidel pro organizaci práce…(13) 

V roce 2005 byly zahájeny některé procesy, které by měly přinést v budoucnosti 

zlepšení situace trhu SBS. Bohužel politická situace tyto procesy pozastavila a je otázkou, 

kdy dojde k jejich opětovnému obnovení. Tato skutečnost pouze zhoršuje sociální 

postavení zaměstnanců SBS a postavení subjektů trhu SBS.(13) 
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ZÁVĚR 

 

Moji bakalářskou práci jsem věnoval problematice, která není nikde detailně 

popsána. Společenské akce jsou nedílnou součástí života každého z nás. V posledních 

letech množství pořadatelů akcí, kteří si najímají soukromé bezpečnostní služby k ochraně 

veřejného pořádku přibývá. Mají zájem o profesionální zabezpečení návštěvníků 

(potencionálních zákazníků), účinkujících a jiné zainteresovaných subjektů pořadatele.  

Tato bakalářská práce rozebírá otázku možnosti SBS v ochraně veřejného 

pořádku z pohledu právního tak i společenského. Ne vždy jsou však zákony vykládány 

správně nebo dodržovány. Tato práce by měla být jakýmsi stručným úvodem do možností 

SBS při ochraně veřejného pořádku. 

První část byla věnována výkladu základních pojmů kolem SBS a seznámení o 

jaké společenské akce jde. Na to navazuje seznámení se smlouvou mezi SBS a 

pořadatelem akce.   

Hlavní částí mé práce je popsán bezpečnostní logistika akcí. Jsou zde uvedeny 

práva povinnosti fyzické ostrahy a požadavky na výkon v této služby. Dále jsem zde 

popsal využití pracovního psa při akcích. Jako další část jsou uvedeny fanoušci, bez 

kterých by tato problematika neexistovala.  

V dalších částech je popsána výstroj a výzbroj pracovníka SBS, kde jsou detailně 

popsány technické obranné prostředky. Dále jsou zde popsány nejčastější trestné činy, 

který jsou páchány ve střeženém objektu a jejich možná prevence.    

Jsem si vědom rozsáhlosti tohoto tématu, proto jsou zde uvedeny okruhy k tomuto 

tématu. Doufám, že tato práce byla pro případného čtenáře dostatečně srozumitelná a snad 

i nápomocná. 
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CONCLUSION 

 

My baccalaureate work is concerned with a problematics which has never been described 

in details. Social occasions form an inseparable part of life of eveery single one of us. In 

past few years a lot of organisers as been hiring private security services to keep the public 

in order. They are looking for a professional security of the visitors (potential customers), 

the část and other people that take part. 

This baccalaureate work deals with the possibilities of SBS in providing security 

and keeping the public order from the social as well as the legal point of view. Not every 

time the law is interpreted well enough or even kept. This work is supposed to be a brief 

introduction  into possibilities of SBS in providing the security and keeping the public 

order.  

The first part was concerned with the explanation of the basic terms around SBS 

and introduction of the kinds of social occasions and introduction to a contract between 

SBS and the organisers. 

The main part of the work deals with the security logistics of the particular social 

occasions. There are mentined the duties of the bodyguards and the requirements for doing 

this job. Then I continued with the description of usage of a specially trained dog on such 

occasions. Then the fans are mentioned because without them the problematics would not 

even exist.  

Then the equipments and the accesories of the SBS worker is described, the 

technical defending hardware in detail. Then the most frequent crimes commited in a 

guarded private property and the possible prevention of these is described as well. 

I am aware of the extent of this topic and that is why all the area of interest are 

mentioned here. I hope that this work would be understandable enough as well as helpful. 
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SEZNAM POUŽITÝCH SYMBOL Ů A ZKRATEK 

SBS  Soukromé bezpečnostní služby. 
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PČR  Policie České republiky 

BOZP  Bezpečnost a ochrana zdraví při práci 

č.  Číslo 
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HZS  Hasičský záchranný sbor 
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PŘÍLOHA I:  VZOROVÁ SMLOUVA 

 

 

SMLOUVA  O  ZAJIŠT ĚNÍ  BEZPEČNOSTNÍ SLUŽBY A DOZORU  

PŘI ……………………. 

uzavřená v souladu s ustanoveními § 51 Občanského zákoníku 

 

Smluvní strany: 

Objednatel: 

 (dále jen „objednatel“) 

a 

Poskytovatel: 

 (dále jen „poskytovatel“) 

uzavřeli níže uvedeného dne, měsíce a roku tuto 

 

s m l o u v u   o   z a j i š t ě n í    b e z p e č n o s t n í   s l u ž b y    

v ……………………………………..  

I. 

Předmět a účel smlouvy 

 

1. Poskytovatel se touto smlouvou zavazuje poskytnout objednateli bezpečnostní službu 

v objektu:…………….. Jedná se o zabezpečení stálé fyzické ostrahy v objektu X 

osobami denně v čase:………....…….. 

2. Poskytovatel se touto smlouvou zavazuje na základě objednávky objednatele 

realizovat zajištění bezpečnostní služby v prostorách objektu uvedeném v odstavci 1 

tohoto článku rovněž při mimořádných akcích a krizových situacích.  



 

 

3. Poskytovatel se dále touto smlouvou zavazuje na základě objednávky objednatele 

realizovat zajištění bezpečnostní služby při koncertech, vernisážích a jiných 

společenských akcích.  

4. Účelem bezpečnostní služby, v objektu uvedeném v odstavci 1 tohoto článku, je: 

• zabránění vzniku škody objednateli na majetku v prostorách objektu 

dle článku I, odst. 1; 

• zabránění neoprávněných zásahů do vlastnického práva objednatele. 

• další body dle domluvy mezi objednavatelem a poskytovatelem 

 

II. 

Rozsah a způsob plnění 

 

1. Poskytovatel se zavazuje zajistit plnění předmětu této smlouvy bezúhonnými a 

vyškolenými osobami. Bezúhonnost pracovníků poskytovatele musí být doložena 

výpisem z rejstříku trestů, který je poskytovatel povinen na vyžádání předložit 

objednateli.  

2. Pracovníci poskytovatele budou oděni do stejnokroje, viditelně označeni jmenovkou a 

vybaveni služebním mobilním telefonem (případně radiostanicí). Rozsah další výbavy 

pracovníka bezpečnostní služby a dozoru,  určují interní předpisy objednatele.  

3. Úroveň a kvalita bezpečnostní služby a dozoru v objektech objednatele bude sledována 

a vyhodnocována příslušným zástupcem poskytovatele a objednatele. 

4. Rozsah a obsah bezpečnostní služby a povinnosti s tím spojené jsou stanoveny v 

„Objektové směrnici“. Tyto interní předpisy objednatele jsou ve formě příloh nedílnou 

součástí smlouvy a jsou chápány jako otevřené dokumenty, které mohou být během 

spolupráce se souhlasem obou smluvních stran aktualizovány v zájmu trvalého 

zlepšování výkonu služeb u objednatele. 

5. Mimořádné události (požár, vloupání, přepadení apod.) budou řešeny dle interních 

předpisů objednatele, se kterými bude poskytovatel předem seznámen. 

 

 



 

 

III. 

Cena za služby 

 

1. Cena za střežení objektů dle článku I odst. 1 se sjednává za 1 odpracovanou hodinu 

pracovníka poskytovatele ve výši  

bez DPH:   Kč 

DPH (19%): Kč 

včetně DPH: Kč 

      

2. Úhradu za služby, včetně DPH, fakturuje poskytovatel objednateli měsíčně, vždy k 

poslednímu dni v měsíci. Úhrada za služby je splatná vždy do    dnů od doručení 

faktury objednateli na účet poskytovatele č.ú. .......................... Faktura musí mít 

náležitosti daňového dokladu. Přílohou faktury je výkaz odpracovaných hodin, 

schválený oprávněnými osobami objednatele. 

3. Služby mimořádné nebo nad rámec předmětu plnění budou fakturovány odděleně. 

4. Smluvní strany sjednávají, že v případě prodlení objednatele s platbou ceny za 

předmět plnění má poskytovatel právo na zaplacení úroku z prodlení ve výši 

stanovené právními předpisy z dlužné částky za každý den prodlení. 

5.    Adresa objednatele pro fakturaci je…………………………………………………… 

6. Výše uváděné ceny jsou nejvýše přípustné a nepřekročitelné po celou dobu plnění 

předmětu zakázky a obsahují veškeré náklady spojené s komplexním prováděním 

předmětu zakázky a zohledňují veškerá rizika a vlivy během realizace plnění. 

S výjimkou změny sazby DPH. 

 

 

 

 

 



 

 

IV. 

Práva a povinnosti poskytovatele 

 

1. Poskytovatel je povinen provádět bezpečnostní služby a dozor v expozicích 

prostřednictvím svých zaměstnanců. 

2. Poskytovatel se zavazuje, že osoby provádějící bezpečnostní služby a dozor jsou 

bezúhonné a dodržují povinnost mlčenlivosti o bezpečnostních, technických, 

obchodních a dalších skutečnostech, o kterých se dozvěděly v souvislosti s výkonem 

bezpečnostní služby a dozoru. Zavazuje se v tomto směru informovat a zavázat k 

mlčenlivosti všechny osoby, které se budou podílet na plnění této smlouvy.  

3. Poskytovatel se zavazuje zachovávat úplnou mlčenlivost o systému bezpečnostní 

služby a dozoru i jeho jednotlivých prvcích, rovněž tak o objednateli, obsahu této 

smlouvy a všech ostatních dokumentech vztahujících se k činnosti objednatele. Pokud 

bude nezbytné, aby některé informace obdržela třetí osoba, je odpovědná osoba 

poskytovatele povinna písemně požádat o souhlas objednatele předtím, než s 

uvedenou skutečností seznámí třetí osobu.   

4. Poskytovatel bude: 

• provádět ochranu majetku objednatele na vysoké profesionální 

úrovni; 

• vykonávat bezpečnostní služby a dozor dle všeobecně závazných 

právních předpisů;  

• při výkonu služby sledovat plnění protipožárních předpisů, písemně 

upozorňovat objednatele na stav, který ohrožuje bezpečnost osob 

nebo majetku a v případech, které nesnesou odkladu, provést v 

nezbytném rozsahu adekvátní účinná opatření a odborný zásah a 

ihned vyrozumět objednatele; 

• kontrolovat a operativně řešit s pověřeným pracovníkem objednatele 

kvalitu poskytovaných služeb včetně návrhů opatření na její 

zlepšení;  



 

 

• na základě získaných zkušeností podávat doporučení na zkvalitnění 

poskytovaných služeb.  

5. Zaměstnanci poskytovatele jsou povinni dbát pokynů oprávněných zástupců 

objednatele. 

V. 

Práva a povinnosti objednatele 

 

1. Objednatel je povinen předat poskytovateli veškeré informace nezbytné pro výkon 

bezpečnostní služby a dozoru v expozicích a o dalších skutečnostech nezbytných pro 

výkon činností, které jsou předmětem této smlouvy. 

2. Objednatel má právo na objektu této smlouvy nepožadovat výkon plnění předmětu 

smlouvy dle článku I, odst. 1, a to v rozsahu až 30 dnů v roce. Tyto dny objednatel 

oznámí poskytovateli co nejdříve, nejméně však 2 pracovní dny předem.  

3. Objednatel má právo nepožadovat předmět plnění i více dnů v roce nad rámec bodu 2 

tohoto článku při případné rekonstrukci budov, havárii nebo jiné závažné skutečnosti, 

jejichž důsledkem bude uzavření objektu pro návštěvníky.   

4. Objednatel má dále právo v předem oznámených dnech nepožadovat výkon předmětu 

plnění v celém časovém rozsahu. Tyto dny oznámí poskytovateli nejméně 2 pracovní 

dny předem. 

5. Objednatel je povinen oznámit formou objednávky poskytovateli nejméně 5 

pracovních dní předem požadavek na výkon dozoru dle odstavce 3 článku I této 

smlouvy.  

6. Objednatel je oprávněn provádět kontrolu poskytovaných služeb. Dále je oprávněn 

odsouhlasit předem osoby, které budou poskytovatelem určeny k výkonu předmětu 

plnění. Odpovědný pracovník objednatele, který je tímto pověřen je určen v článku IX 

této smlouvy.  

7. Objednatel se zavazuje zachovávat úplnou mlčenlivost o systému bezpečnostní služby 

a dozoru i jeho jednotlivých prvcích,  rovněž tak o společnosti poskytovatele, obsahu 

této smlouvy  a všech ostatních dokumentech vztahujících se k činnosti poskytovatele. 

Pokud bude nezbytné, aby některé informace obdržela třetí osoba, nebo zaměstnanec 



 

 

objednatele, je odpovědná osoba objednatele povinna o tomto kroku vyrozumět 

poskytovatele a tyto osoby zavázat mlčenlivostí.  

8. Pokud dojde ze strany poskytovatele k neplnění smluvního závazku spočívajícího v 

porušení povinností dozoru při výkonu služby, má objednatel právo žádat výměnu 

osoby (osob), která svoje povinnosti řádně neplnila. Nebude-li tato výměna zajištěna v 

nejkratším možném termínu, nejpozději však do 24 hodin od vznesení námitky, bude 

tato skutečnost považována za hrubé porušení této smlouvy.  

9. Objednatel na porušení smluvního závazku nejprve upozorní poskytovatele e-mailem 

nebo faxem, v neodkladných případech telefonicky a následně písemně. V tomto 

upozornění uvede konkrétní porušení povinností pracovníka dozoru, resp. 

poskytovatele, a navrhne požadované opatření. 

 

VI. 

Náhrada škody 

 

1. Poskytovatel odpovídá za škodu, která objednateli vznikla porušením povinnosti 

poskytovatele vyplývající z této smlouvy. Poskytovatel neodpovídá za škodu, která 

objednateli vznikla bez zavinění poskytovatele.  

2. Poskytovatel neodpovídá za škodu, která objednateli vznikla, jestliže porušení 

povinnosti poskytovatele vyplývající z této smlouvy bylo způsobeno jednáním 

objednatele. 

3. Pro případ odpovědnosti za vzniklou škodu se poskytovatel zavazuje, že bude po 

celou dobu plnění pojištěn minimálně do výše .......................,- Kč za každou 

jednotlivou škodní událost. V případě jakékoli změny v pojištění má poskytovatel 

povinnost informovat o této změně objednatele. Sjednává se, že bude-li pojištění 

podhodnocené a vyplacené pojistné nepokryje vzniklou škodu, poskytovatel nese 

škodu ze svého a je povinen ji odstranit na své náklady. 

 

 



 

 

VII. 

Sankční ujednání 

 

1. Za každé jednotlivé prokázání porušení pracovních pokynů a interních směrnic 

objednatele nebo poskytovatele může účtovat objednatel poskytovateli smluvní 

pokutu ve výši 2000,- Kč. Tím není dotčeno právo objednatele na náhradu případné 

škody. 

2. Objednatel má právo neuhradit poskytovateli platbu za služby pracovníka nebo 

pracovníků za dobu, kdy služba nebyla vykonávaná dle této smlouvy. 

 

VIII. 

Trvání smlouvy 

 

1. Smlouva se uzavírá na dobu od  . . . .  do ……..  

2. Výpověď poskytovatelem: 

• poskytovatel může tuto smlouvu vypovědět, jestliže bude objednatel 

v prodlení s úhradou daňového dokladu o více než 30 dnů. 

3.     Výpověď objednatelem:  

• objednavatel má právo smlouvu vypovědět, pokud dojde ze strany 

poskytovatele k neplnění smluvního závazku spočívajícího v hrubém 

nebo opakovaném porušení bodů této smlouvy. 

4. Výpovědní lhůta v případech uvedených v bodech 2 a 3 tohoto článku činí 3 měsíce a 

počíná běžet prvním dnem následujícího měsíce po doručení výpovědi druhé smluvní 

straně. 

5. Smlouvu lze ukončit písemnou dohodou smluvních stran. 

 

 

 



 

 

IX. 

Oprávněnost k jednání 

 

1. Za objednatele jsou do odvolání oprávněni jednat: 

• Generální ředitel 

• Další osoby dle domluvy mezi objednavatelem a poskytovatelem 

 

      2. Za poskytovatele je ve věcech této smlouvy oprávněn jednat: 

   

X. 

Závěrečná ustanovení 

 

1. Jakékoli změny a dodatky k této smlouvě musí být uzavřeny písemně se souhlasem 

obou smluvních stran. 

2. Smluvní strany se dohodly, že závazkové právní vztahy vyplývající z této smlouvy se 

řídí úpravou Občanského zákoníku.  

3. Smluvní strany prohlašují, že si tuto smlouvu přečetly, seznámily se s jejím obsahem a 

že je výrazem jejich svobodné a vážné vůle.  

4. Tato smlouva je vyhotovena ve čtyřech stejnopisech, z nichž dva obdrží poskytovatel 

a dva objednatel.  

5. Tato smlouva nabývá platnosti dnem podpisu obou smluvních str 

 

V          dne ……………… 

 

 

……………………                                                                     ……………………….. 

Za objednatele:       Za poskytovatele:           



 

 

PŘÍLOHA II: VZOROVÝ PROVOZNÍ ŘÁD 

 

1. Vstup do ………….. a pobyt v ní je podmíněn dodržováním zákonů, vyhlášek, 

dalších podzákonných norem a interních předpisů ………….., především tohoto 

Provozního řádu ………….. Provozní řád je k dispozici ve všech pokladnách 

…………..u vstupů 

2. Každá osoba vstupující do …………..je povinna chovat se tak, aby nedocházelo k 

poškozování …………..či jejího vybavení, a dále je povinna zachovávat čistotu a 

pořádek.  

3. Do …………..vstupuje každý na vlastní riziko.  

4. Provozovatel …………..si vyhrazuje právo odepřít vstup nebo vyvést každou 

osobu bez náhrady, která nevyhoví předpisům, Provoznímu řádu, Pokynům 

pořadatele nebo jejíž chování shledá nepřístojným (např. napadení jiného 

návštěvníka či pořadatele, rasově motivované skandování atd.) Každá osoba pod 

vlivem alkoholu nebo drog nebude vpuštěna do …………..nebo bude případně 

vyvedena z prostor ………….. bez náhrady.  

5. Vstupenka do …………..platí výhradně pro uvedený den, hodinu, akci, místo 

konání a sektor, řadu a místo na ní uvedené. Vstupenka je platná pouze 

nepozměněná, nepoškozená, kompletní, tzn. mj. s kontrolním ústřižkem a 

opravňuje pouze k jednomu vstupu do …………...  

6. Další převod, prodej nebo zbavení se vstupenky bez písemného souhlasu 

Provozovatele …………..a pořadatele nebo pokus o další prodej za cenu vyšší než 

je vstupenka vytištěna, způsobuje její neplatnost. Držiteli takové vstupenky bude 

odepřen vstup do …………..nebo bude vyveden a zakládá to důvod pro zabavení 

vstupenky bez náhrady její nominální ceny nebo jiné kompenzace. Bez výslovného 

písemného souhlasu Provozovatele …………..a pořadatele nesmí kupující nebo 

držitel vstupenky s ní nijak nakládat v souvislosti s propagací (včetně soutěží a 

spotřebitelských loterií) kupujícího nebo držitele vstupenky či jakýchkoli výrobků 

nebo služeb pro jakékoli komerční účely nebo jiné účely, a to ani s její významnou 

částí. Vstupenka je cenina, její padělání nebo pozměňování je zakázáno. 



 

 

Provozovatel …………..nebo pořadatel odepřou vstup držitelům takových 

vstupenek.  

7. Každý, kdo zpozoruje v prostorách či na zařízeních …………..závadu ohrožující 

bezpečnost osob či závadu hrozící poškozením majetku, má povinnost takovouto 

závadu ihned nahlásit pořadatelské službě.  

8. V případě zranění jakékoli osoby je každý, kdo tuto skutečnost zpozoruje, povinen 

uvědomit o tom Provozovatele …………... Provozovatel …………..neodpovídá za 

škody způsobené na majetku a zdraví návštěvníků, pokud budou způsobeny 

nezodpovědným přístupem ostatních přítomných osob.  

9. Každá osoba vstupující do …………..souhlasí s osobní bezpečnostní kontrolou své 

osoby a svých zavazadel s cílem zajistit bezpečnost ostatních osob a majetku v 

…………... Odmítnutí prohlídky je důvodem k zamezení vstupu do …………... 

10. Do …………..není dovoleno vnášet jakýkoli alkohol, deštníky (s výjimkou 

skládacích v případě deště), potraviny a nápoje (s výjimkou doložených 

zdravotních důvodů), lahve, natlakované předměty, nádoby všeho druhu (skleněné 

či PET lahve, plechovky, dózy apod.), nenošené oděvy, politické a reklamní 

materiály, sklo či skleněné předměty, drogy, toxické a omamné látky, nadměrná 

zavazadla, zbraně (bodné, sečné, střelné apod.), nůžky, notebooky, jakékoliv druhy 

záznamových zařízení, a to datových, obrazových i zvukových (výjimky uděluje 

zpravidla pořadatel akce), výbušné látky (trhaviny, třaskaviny a výbušné 

hořlaviny), hořlaviny, dalekohledy, parfémy - nad obsah 100 ml (držitel je na 

požádání pracovníka ostrahy  ………….. při vstupní bezpečnostní kontrole 

povinen parfém sám na sobě vyzkoušet), laky nebo deodoranty ve spreji - nad 

obsah 100 ml (držitel je na požádání pracovníka ostrahy  …………..při vstupní 

bezpečnostní kontrole povinen lak či deodorant sám na sobě vyzkoušet), dětské 

kočárky (včetně tzv. "golfových holí"), jízdní kola, koloběžky (aj. dopravní 

prostředky či sportovní pomůcky a náčiní) a jiné nebezpečné předměty, které by 

mohly způsobit škodu na zdraví či majetku, jak  ………….., tak pořadatele akce 

včetně jejich personálu a návštěvníků. O nebezpečnosti jednotlivých předmětů má 

právo rozhodnout Provozovatel  …………..či pořadatel akce. 

11. V  …………..platí přísný zákaz vhazovat jakékoli předměty na plochu.  



 

 

12. Do  …………..je zakázán vstup zvířat.  

13. V  …………..je zakázáno používat otevřený oheň v jakékoliv podobě.  

14. Do  …………..bude odepřen vstup osobám s jakýmkoli druhem přenosových 

zařízení, a to datových, obrazových i zvukových. Je zakázán přenos a napomáhání 

při přenosu, vyprávění, výroba obrázků a reprodukce dění akce jakýmkoli 

způsobem včetně internetu a mobilních telefonů. Je zakázáno (bez předchozího 

povolení Provozovatele  …………..a pořadatele akce) fotografování a pořizování 

obrazových a zvukových záznamů v průběhu akce včetně přestávek. Jakékoli 

obrazové a zvukové záznamy pořízené v  ………….., na ní nebo v ní, se nemohou 

bez svolení Provozovatele  …………..a pořadatele akce použít pro komerční účely. 

Neoprávněné použití, přenos, vyprávění nebo reprodukce loga nebo chráněné 

známky  …………..je zakázáno.  

15. V  …………..je zakázáno zapojovat se do jakýchkoliv marketingových a 

reklamních aktivit, které nejsou povoleny Provozovatelem  …………..a 

pořadatelem akce.  

16. Každá osoba vstupující do  …………..souhlasí bez dalšího upozornění s 

bezplatným využitím svého obrazu nebo podobizny jako součásti jakéhokoli 

obrazového záznamu, přenosu či reprodukce akce pro komerční a propagační účely 

v rámci zobrazení celé nebo části akce a v souvislosti se  ………….., pořadatelem a 

jejich sponzory.  

17. Povinností každé osoby vstupující do  …………..je odevzdat předměty nalezené v  

…………..Provozovateli  …………..či pořadateli akce.  

18. Náhrada veškerých škod způsobených návštěvníkem bude vymáhána podle 

platných právních předpisů ČR. 

19. Provozovatel  …………..ani pořadatel akce nepřebírají jakoukoliv odpovědnost za 

škodu na zdraví či majetku vzniklou na straně návštěvníka předměty pocházejícími 

z ledové plochy a to ani v případě úmyslného jednání. Škodu lze uplatnit v případě 

úmyslného jednání výhradně přímo na osobě, která svým úmyslným jednáním 

danou škodu způsobila.  



 

 

20. Provozovatel  …………..a pořadatel akce nepřebírají jakoukoliv odpovědnost za 

ztrátu věcí či jejich zcizení jinými osobami s výjimkou těch věcí, které vzal 

provozovatel  …………..či pořadatel akce do úschovy v prostorách k tomuto účelu 

zvlášť vyhrazených (např. šatny). 

21. V případě evakuace objektu  …………..je každá osoba v té chvíli pobývající v  

…………..povinna dodržovat Požární poplachovou směrnici a evakuační plán a 

řídit se pokyny osob oprávněných řídit evakuaci.  

 

 

 

 



 

 

PŘÍLOHA P III: POŽÁRNÍ POPLACHOVÁ SM ĚRNICE 

Tato požární poplachová směrnice je zpracována v souladu s usnesením § 32 vyhlášky MV 

č. 246/2001 Sb. 

1. ÚČEL 

Požární poplachová směrnice řeší provedení rychlého a účinného protipožárního zásahu a 

vymezuje povinnosti zaměstnanců a ostatních osob v případě vzniku požáru, provozní 

nehody, pohromy, jiného stavu nouze nebo mimořádné události. 

2. POSTUP OSOBY, KTERÁ ZPOZORUJE POŽÁR A MÍSTO OHLÁŠENÍ POŽÁRU 

Každý, kdo zpozoruje požár, který může sám vlastními silami zlikvidovat nebo lokalizovat 

je povinen neprodleně tak učinit s použitím všech dostupných věcných prostředků požární 

ochrany (přenosné hasící přístroje, hydranty). Každý je povinen v souvislosti se 

zdoláváním požáru provést veškerá nutná opatření pro záchranu ohrožených osob a 

poskytnout jim osobní pomoc. 

OHLÁŠENÍ ZPOZOROVANÉHO POŽÁRU JE MOŽNÉ 

OSOBNĚ DO OHLAŠOVNY POŽÁRU NA BEZP. VELÍN NEBO ČLENOVI POŽÁRNÍ 

HLÍDKY, TLA ČÍTKEM ELEKTRICKÉ POŽÁRNÍ SIGNALIZACE NEBO 

TELEFONICKY NA ČÍSLO …………. 

Při ohlášení požáru je nutné uvést tyto údaje:  

• Jméno a příjmení volajícího a telefonní číslo odkud je zpráva podávána 

• K jaké události došlo, která část objektu byla zasažena a rozsah události 

• Nebezpečí ohrožení osob 

3. ZPŮSOB VYHLÁŠENÍ POŽÁRNÍHO POPLACHU 

Požární poplach se vyhlašuje prostřednictvím evakuačního rozsahu. Při požárním poplachu 

jsou všechny osoby povinny respektovat pokyny vydávané prostřednictví evakuačního 

rozhlasu. 

4. POSTUP OSOB PŘI VYHLÁŠENÍ POŽÁRNÍHO POPLACHU 

Povinností všech osob nacházejících se v ohroženém úseku je neprodlené provedení 

vlastní evakuace v souladu s evakuačním plánem objektu a značením směru únikových 



 

 

cest. Povinnost všech je dbát pokynů osob zajišťujících evakuaci a po příjezdu jednotek 

Hasičského záchranného sboru pokynů velitele zásahu. 

5. DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA 

Velín .……………………………………………………. . 

Tísňová linka………………………………………………………………. 112 

Hasičský záchranný sbor .……………………………………...………….. 150 

Policie ČR…………………………………………………………………. 158 

Záchranná služba první pomoci……………………………………………. 155 

 

Hlášení poruch ELEKTRICKÝ PROUD…………………………………..  

Hlášení poruch PLYN……………………………………………………...  

Hlášení poruch VODA……………………………………………………..  

Každý požár nebo zárodek požáru, byť byl uhašen vlastními silami a prostředky, musí být 

ihned ohlášen Hasičskému záchrannému sboru. 

 

 

 


